

编者按

今年四月，是第28个全国税收宣传月。以“落实减税降费，促进经济高质量发展”为主题，税务部门拉长宣传战线，把党中央、国务院更大规模减税降费决策部署落到实处。

今年以来，党中央、国务院出台了更大规模、实质性、普惠性减税降费政策，旨在通过减税降费切实减轻企业负担，促进经济高质量发展。税务总局也下发文件要求进一步做好减税降费政策落实工作，我市税务部门也在持续推进优化税收营商环境、提升税费治理能力，为高质量推进税收现代化，为衡阳建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市而奋战。

在新一轮更大规模减税降费过程中，企业势必迎来更好的发展，这离不开自身的努力，也离不开税收政策的支持。从即日起，市工商联、市税务局联合衡阳日报开辟“减税降费润衡州”专栏，既做政策宣讲，又邀请典型企业通过讲故事的方式，让人都知晓并享受税收优惠政策带来的“红利”。

减税降费润衡州

■统筹：周小波 曹超 陈霄 文：张建新 李兴隆 图片由采访对象提供

落实民营企业减税降费 促进衡阳经济高质量发展

市政协副主席、市工商联主席 谢明芳

减税降费，全民关注。市工商联与市税务局联合举行“减税降费润衡州”活动，对于提振民营企业市场信心，意义重大。

近年来政府减税降费力度空前，而我市民营经济目前已成为全市经济的重要组成部分、拉动全市经济增长的重要力量，此次活动能为衡阳市民营企业搭建税企互动平台，能在更大政策红利、更优营商环境、更实服务举措下，为民营企业提供精准个性化服务来落实减税降费，助力民营企业做大做强，促进衡阳经济高质量发展。

目前，市工商联、市税务局已签订战略合作框架协议，将建立定期联系机制、问题反馈机制、风险防控机

制；共同优化涉税服务，推行民营企业家个性化服务，建立服务专家团队；合作开展税银贷服务，帮助民营企业融资；联合开展经济运行分析和政策效应分析，进一步改进减税降费工作等。针对行业特点，我们已实行“一个行业商会协会拥有一名减税降费辅导员，一名减税降费辅导员带领一个服务团队”，用暖心的政策、贴心的辅导、用心的服务，全力培植民营企业发展壮大的信心，为衡阳经济高质量发展再添活力再增动力。

此次活动顺应了民营企业对减税降费的迫切需求，将进一步降低民营企业成本，我也相信必将极大地推动我市民营企业产业升级和消费升级，从而促进衡阳经济高质量发展。



减的是企业负担 增的是发展信心

衡阳市汽车维修与配件用品行业商会会长 吴疆



“两会”期间，政府工作报告指出今年将减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿。当时听到这一消息，我内心非常振奋，很受鼓舞。没想到本次减税降费速度这么快，力度这么大，这体现了国家对实体经济实实在在的支持，给了我们民营企业干事创业、谋发展巨大的信心和力量。

这轮减税降费将制造企业和小微企业作为重点优惠对象，作为我们汽配协会的上游配件生产企业是直接受益者，他们降低了生产经营成本，有了更多的资金投入到产品升级和扩大再生产。而我们协会企业所售的产品种类选择将更多、质量更优质、市场更广阔。

比如养老保险费率降到16%，对协会企业来说，无疑是有助于降低用工成本的利好举措，其针对性也很明显。

长期以来，众多企业一直面临着社保缴费负担较重的现实，养老金比例下调，不仅降低了管理成本，对于员工来说，工资相对来说也提高了。

减税降费助力 我们增强全球竞争力

湖南湘硕化工有限公司财务负责人 陈文杰



我们企业生产三氯唑的历史已达30年之久，目前拥有1万吨/年的全球最大产能，在减税降费的政策红利下，企业发展迎来了的新机遇。以往制造业增值税税负较重，深化增值税改革，将制造业现行16%的税率降至13%，切实降低了我们制造业的负担。

初步测算下，公司主营产品三氯唑每吨可减免增值税近180元，扣除企业所得税后全年能为企业增收80余万元，公司共有员工80人，都享受到了个税改革红利，现在仅4名高管需要缴纳个税，大家收入变相提高了，干劲更足了；5月1日下调社保费率后，一年能为企业减负近10万元。

一系列减税红利为我们企业的发展带来了真金白银，让我们倍感温暖、满怀信心。一方面可以将资金投入产品研发和市场开拓，另一方面企业可以让利给客户，在市场竞争的浪潮中可以奋力搏击，全球竞争力有望增强。

国家税务总局衡阳市税务局落实减税降费措施十项服务承诺

尊敬的纳税人、缴费人：

党中央、国务院出台了一系列减税降费政策措施，以进一步激发市场活力，减轻企业负担，促进企业发展。为了确保减税降费政策措施不折不扣落地生根，让广大纳税人和缴费人充分享受政策红利，国家税务总局衡阳市税务局郑重承诺：

1.坚决做到“三个绝不”。实打实、硬碰硬落实减税降费政策，绝不因为税收任务问题影响政策落实，绝

不因为我们工作不到位影响纳税人享受减税红利，绝不以各种理由变相不落实政策或加重纳税人负担，确保减税降费政策应享尽享。

2.宣传辅导“全面覆盖”。采取纳税人学堂、上门走访、“一对一”“点对点”等方式对符合享受减税降费条件的纳税人精准辅导到位，让广

大纳税人应知尽知，应会尽会。

3.涉税咨询准确解答。纳税人可

以通过12366纳税服务热线、网站、

电话、上门等方式咨询减税降费相关政策业务。在办税服务厅设置“减税降费咨询专岗”，一般性问题即时答复，疑

难问题在3个工作日内答复。

4.缩短办税时间。持续推进“一

网、一门、一站、一次、一窗”服务，

推行首问责任制、导税服务、延时服

务、预约服务、错峰申报等制度，不断

提升纳税人办税体验。

5.简化办税流程资料。对纳税人办

理事项实行资料清单化管理，严格落实

“最多跑一次”清单，清单之外资料一律不得要求纳税人报送。加速推行“网上办”，积极推行“自助办”，减轻办税负担。

6.享受政策“三个无需”。符合享

受小微企业普惠性减税政策条件的纳

税人，无需任何审批流程、无需任何核

查手续、无需任何证明资料，只需如实填

写纳税申报表即可。

7.电子申报“三个自动”。采用电

子申报方式的纳税人，只要纳税人项目

填写完整，系统自动识别纳税人是否可

享受小微企业普惠性减税政策，自动计

算纳税人可减免税金额，自动生成纳税

申报表。

8.规范涉税中介服务。组织涉税服

务行业力量，开展税收志愿者等公益活

动，引导涉税服务机构辅导服务小微企

业，配合做好减税降费。加强涉税服

务机构监管，严禁税务人员违规插手涉

税服务机构经营活动以及推介涉税代理

服务。

9.切实维护纳税人权益。建立小微企业涉税诉求和意见快速响应机制，涉及纳税服务部门的诉求和意见，在1个工作日内办结。涉及多个部门的诉求和意见，在5个工作日内办结。涉及小微企业的投诉举报事项，在3个工作日内办结。

10.严格监督问责。对减税降费工

作中慢作为、不作为、乱作为等现象进

行严肃问责，对减税降费工作中利用职

务便利以税谋私等违纪违规行为进行严

格查处。

以最大力度、最精辅导、最优服务 将减税降费政策落细落地

国家税务总局衡阳市税务局党委书记、局长 李立平



实施减税降费是党中央、国务院深化供给侧结构性改革、支持实体经济健康发展的重要举措。我们将以最大力度确保政策落实不打折扣。坚持把减税降费作为政治任务、头等大事、一号工程来抓，进一步完善机制，压实责任，细而又细、实而又实、严而又严地做好各项工作。全面梳理新老政策，逐户建档，对标对表、逐项落实，确保无缺失、无漏项、无死角。强化日常督查，对不作为、慢作为、乱作为以及对纳税人反映的问题置之不理、消极怠慢的，一律严查严处。以最精辅导确保政策宣传不漏一户。依托纳税人学堂、网站、微信公众号、新闻媒体等渠道，全覆盖、多层次密集开展减税降费政策宣传，确保让纳税人在减税降费政

减税降费天天见 企业发展日日新

衡阳市天天见梳篦有限公司董事长 刘九生



天天见梳篦是一家专业从事梳篦制造的民营企业，也是国内著名的林产品加工企业，公司年产值1300万元，产品远销国内外。实施减税降费政策以来，从2015年起，对收购原材料进项税额进行核定扣除，近三年平均每年为公司节约成本35.3万元。2016年，公司投资4910多万元，开启梳篦自动化生产线项目建设，2017—2018年在建工程进项税抵减了137.5万元，促进了新项目如期竣工，加快了企业转型升级步伐，减轻了我们在经济下行时的资金压力。2019年4月起，增值税税率再降低3个百分点，预计全年减税40余万元，这为我们带来了实实在在的优惠。

国家大力为实体经济减负，让我们享受到税收红利，化解了劳动力成本攀升和转型发展带来的压力。我们将更专注于产品质量提高、市场营销开拓，公司发展也会越来越好，期待减税降费“天天见”。

共享减税降费红利 喜迎餐企发展新商机

衡阳市餐饮业协会执行会长 涂剑秋



目前，市税务局派减税降费政策辅导员深入我行业进行新政解读与宣讲，市人社局又给予我行业创业新政、新技能、新业务知识的培训政策，委实给我行业带来新的发展商机。我行业是一个拥有12700余家企业、30万从业人员、产值上100亿的传统大行业。在减税降费推行后、餐企定税制向查账征制收转型升级的过程中，市税务局、市工商联、市人社局推出一系列贴近企业服务，帮助餐企提升管理、化解风险的创新措施，给我市餐饮企业向标准化、规范化、制度化方向前行起推动作用。

为提升我市餐企在新常态下的综合管理水平，摆脱“家族式”经营管理的旧模式，享受到减税降费的新福利，衡餐协拟本月下旬举办一期培训，帮助我市餐企尽快掌握新要求，平稳渡过转型期，用新的经营理念、新的管理模式，直面新的市场。

减税红利助力南岳生物 进入发展快车道

南岳生物制药有限公司董事长 肖汉族



南岳生物制药有限公司作为湖南省唯一的血液制品生产厂家、国家高新技术企业，近年来，在税务部门的帮助下，公司用足用活各种税收优惠政策，进入了快速发展阶段。目前已拥有3个发明专利和2个实用新型专利，企业核心竞争力进一步增强。今年以来，国家出台了更大规模的减税降费政策，税务部门第一时间派出专家团队为我们进行个性化辅导。据初步测算，增值税方面，因为我们公司属血液制品行业，2019年将继续享受3%征收率缴纳增值税，比变更税率前每年可减少增值税1500万元以上；企业所得税方面，因为研发费用加计扣除比例从50%提升至75%，公司全年预计研发费用2500万元；企业为员工缴纳养老保险方面，缴费费率直接下降5.5%，三个大礼包相加，全年直接受益减税降费将近1700万元。这对整个公司而言是一个极大的利好，企业负担就更轻了，信心也就更足了，在减税降费政策的支持下，我相信，南岳生物将会更加快速健康地发展。

减税降费助力 我们增强全球竞争力

湖南湘硕化工有限公司财务负责人 陈文杰



我们企业生产三氯唑的历史已达30年之久，目前拥有1万吨/年的全球最大产能，在减税降费的政策红利下，企业发展迎来了的新机遇。以往制造业增值税税负较重，深化增值税改革，将制造业现行16%的税率降至13%，切实降低了我们制造业的负担。

初步测算下，公司主营产品三氯唑每吨可减免增值税近180元，扣除企业所得税后全年能为企业增收80余万元，公司共有员工80人，都享受到了个税改革红利，现在仅4名高管需要缴纳个税，大家收入变相提高了，干劲更足了；5月1日下调社保费率后，一年能为企业减负近10万元。

一系列减税红利为我们企业的发展带来了真金白银，让我们倍感温暖、满怀信心。一方面可以将资金投入产品研发和市场开拓，另一方面企业可以让利给客户，在市场竞争的浪潮中可以奋力搏击，全球竞争力有望增强。

减税降费的春风 吹到我们心坎里

衡钢鸿华物流有限公司董事长 侯光昆



国家“组合拳”式的减税降费政策，涉及的税种多，税务部门多次来我们公司开展面对面宣传辅导和业务咨询，还就深化增值税改革、企业所得税研发费用加计扣除、个税改革相关政策等举办专题培训班，让我们足不出户就掌握了各项新的税收政策，实实在在享受到政策红利。

2018年我们公司发生技术开发费562万元，按最新政策75%的加计扣除比例计算，所得税税前可加计扣除422万元，我们公司2018年应纳税所得额为278万元，享受该项政策后，减免了企业所得税69万元，这个税收优惠让我们拥有了更多的资源用于设备更新和技术创新。个税免征额调整到5000元后，我们公司个人所得税预计全年可降6万余元，职工“真金白银”领到了政策红包。

减税降费为我们公司的健康发展创造了新机遇，注入了新动力，这阵改革的春风吹到了我们的心坎里。

用心做好“三员” 诚心服务纳税人

衡阳市电子商务协会减税降费政策辅导员 陈娟



作为衡阳市税务系统首批行业减税降费辅导员之一，我很荣幸，也倍感压力。在今后的行业税务辅导工作中，我将努力做到以下几点：一是当好宣传员。既要把税收政策原原本本向所联系行业宣传好，又要结合联系行业特点，对其适应的政策进行梳理和重点辅导，让纳税人弄懂弄通。二是当好调研员。行业下辖纳税人众多，每个企业的情况和需求既相似，又有差异。在宣传辅导的过程中，将融到纳税人当中，及时了解纳税人的诉求，将其反映集中的税务问题及时反馈回来研究解决，发挥好行业、纳税人、税务机关三方桥梁纽带作用。三是当好服务员。我将及时关注，持续跟踪了解纳税人在政策落实中，在申报纳税中，在涉税业务办理中存在的问题，帮助纳税人及时解决，用耐心细致的服务换来纳税人享受政策的“真金白银”。

帮助纳税人 用活用足税收政策

衡阳市汽车维修与配件用品商会减税降费政策辅导员 周文



我将主要从三个方面着力，帮助汽车配件行业纳税人充分享受税收政策“红利”。一是组建专家团队主动上门送政策。通过汽车配件行业商会平台，组建专家团队宣讲减税降费政策，结合该行业经营特点，现场把脉、开方，帮助纳税人用活用足税收政策，激发行业发展趋势。二是随时随地网上解难题。建立汽车配件行业税务沙龙服务微信群，一方面第一时间推送最新税收政策，确保大家应知尽知；另一方面，税收业务服务团队第一时间在线对纳税人提出的涉税需求和政策疑点，开票、申报难点提供最权威、最全面的解答，让汽配行业纳税人吃上“定心丸”。三是用心用情提供增值服务。积极推介税务部门的“线上税银互动”项目，为纳税信用良好的纳税人提供贷款便利，进一步缓解小微企业、民营企业融资难融资贵问题，让纳税人轻装前行。